

# 厉害了我的老师!

## 义举如春风般温暖了整座城

### [ 救人瞬间 ]



发现落水女孩,脱衣准备下海救援。



胡光明跳入海中游向落水女孩。



将落水女孩拖送到岸边。



胡光明和同伴将落水女孩拖上岸。



岸上众人对落水女孩紧急施救。

本组图公安提供

### ◎时常奉献爱心

## 朋友:是冬泳爱好者,更是个好心人

据记者了解,胡光明是一位冬泳“发烧友”,2009年起就天天游泳,而冬天的寒冷也无法阻挡这份热情。考虑到冬天游泳太久会伤身体,胡光明每天就游个四五分钟,夏天有时一游就是三四个小时。

即使近日岛城气温不断降低,每天早上5:20左右,胡光明和李哲都会准时出现在唐岛湾畔,游上一会儿。因为他们都距离工作单位较远,他们要早点前去晨练。早上冬泳结束后,胡光明会回家吃早饭,然后去学校给学生们上数学课。

### ◎工作认真负责

## 同事:为了不耽误上课,带病也坚持

在记者采访中,胡光明的学生都说,他是一个特别负责任的人,平时教课认真仔细,还会抽时间科普一些课外的知识;在学习过程中,学生们不管是晚上几点,遇到困难可以直接联系胡老师请教,胡老师都会不厌其烦讲解。

要是说起胡光明的负责,他的同事们记住的事情比孩子们多得多。陈向华老师说,胡老师平时就对学生非常有爱心,所有事情都要以学生的学业为重。今年6月,胡老师身患疾病,为了不耽误学生上课,坚持到暑假才动手术,还未彻底康复,开学又马上来校上课。因术后不能久坐,他只能站着批改作业,身体虚弱、脸色苍白,直冒虚汗打湿了衬衫。

### ◎用行为树榜样

## 一家三代四位老师,义举不意外

当然,还有一种更强大的力量,让胡光明面对危险时毫不退缩。

记者了解到,今年54岁的胡光明是西海岸新区黄岛初级中学的一名数学老师,有着32年教龄,目前教授八年级3、4两个班级。

说起自己的职业,教师这个神圣的称呼对胡光明一家有着独特意义:“我的爷爷是老师,我的父亲也是老师,我的女儿也是一名老师。”胡光明说,自己一家四代都是教师,整个家庭耳濡目染,平时对待孩子有着格外细致的责任心,这次能救一

“青岛冬泳的人很多,唐岛湾就有三四十人。每天5点多、6点多、7点多……各个时间点都有人游,根据自己的时间安排。”胡光明最初冬泳是为了锻炼身体,增强意志力,后来他还建了冬泳群,越来越多的冬泳爱好者加入到他的队伍里。

其实在日常生活中,胡光明就是个热心人。“有一次,一起参加户外活动时碰到一个孩子体力不支,胡老师全程从山顶背到山下,最终将孩子安全交给家长,而他自己累得浑身都是汗。”一位知情者说道。

侯可学老师说,今年11月6日胡老师崴了脚,家人让他请假回家休息,而胡老师觉得快要期中检测了,决定坚持给孩子上课:“他买了冰块冰敷,绑在脚踝上去课堂上讲课。”

对孩子的爱心让胡老师的同事印象深刻,除了休息时间经常接到学生和家长的电话,一通电话二十多分钟,他会耐心讲题,也会点评孩子学习表现,提出合理化建议。很多事情看上去不大,似乎也很容易,但要数十年都能做到,并不是一件容易的事情。胡光明的同事们评价,如果不是真的爱孩子,没有人能够像胡老师那样对待孩子们。

条年轻的生命,内心非常高兴。

事发当天,胡老师正常上班,却没有在学校向任何人透露。直到他救人的事情被传播开来,身边的同事和学生这才知道数学老师的英勇事迹。

27日,胡老师班里的几个孩子说,他们还在激烈地谈论这件事。“大家都听说胡老师救了一个小姐姐,我们以老师为荣,他真的太勇敢了。”八年级四班张明东说。八年级四班的汪海湃说,胡老师跳海救人特别厉害,全班同学都为他点赞。

## ■链接 全区通报表扬高尚师德风范

没有思考,没有惧怕,胡光明就这样奋不顾身跳入冰海中,一条生命得以拯救。这一跳,跳出了作为一名人民教师的情怀,彰显了新时代教师高尚的道德情操。他用实际行动为学生诠释了什么是“见义勇为”。

27日记者获悉,青岛西海岸新区教育体育局通报表扬了黄岛初级中学胡光明老师,号召全区教育系统干部教师学习胡光明老师英勇行为,常怀大爱之心、敬业之志,当好高尚师德

的践行者。

通报文件中讲述了胡老师救人的经过,并称“胡光明老师在人民群众生命安全受到严重威胁的紧急关头,不顾个人生命安危,心系他人,挺身而出,以实际行动践行了新时代人民教师见义勇为、博爱奉献的高尚师德风范,为人民教师神圣职业增添了新的光彩。”“希望全区教育系统干部教师认真学习胡光明老师的先进事迹,常怀大爱之心、敬业之志,当好高尚师德的践行者。”

### [ 大爱之城 ]

## 乘客候车发病倒地抽搐 “第一响应人”救治送医

□半岛记者 马正拓 通讯员 张晓鸣 报道

本报12月27日讯 日前在城阳区城阳三中车站发生了惊险一幕:一名正在候车的男乘客突然一头栽倒在地,满脸是血还浑身抽搐、翻着白眼。公交城阳巴士公司916线路的驾驶员魏天邦和赵同龙,当天正好在该站执勤巡查,两人此前都接受过“第一响应人”培训,赶紧利用自己学到的知识,对发病乘客展开救治并拨打“120”急救电话。经过魏天邦和赵同龙的一系列救治,乘客慢慢停止了抽搐,身体不再僵硬,意识也渐渐恢复了,但是精神还是很恍惚。七八分钟后,医护人员赶到现场,随后两位驾驶员和救护人员一起,搀扶着乘客上了救护车,送医接受治疗。

## 高速路上货车轮胎着火 高速交警施救消除隐患

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 刘海 报道

本报12月27日讯 12月27日上午,一辆拉载大米的半挂车途经沈海高速泊里路段时,该车辆左侧后车轮胎冒烟起火,这一幕被后方车辆司机发现后,立即拨打了报警电话。当巡逻民警赶到现场时,半挂车已经安全停在了应急车道旁,驾驶员王某正提着灭火器对着火点进行处置,但由于轮胎在高温状态下极其易燃,在使用完灭火器后还是没有控制住火势,而此时消防车辆还在赶来的路上,眼看无法控制住局面。危急时刻,巡逻交警立即启动应急措施,在通知大队指挥室暂时封闭该路段后,快步向后方车辆司机借用灭火器,在连续使用了6个灭火器后,终于控制住了火势,及时消除了安全隐患。

## 日常巡逻发现燃气泄漏 社区安全员排查解险情

□半岛记者 张海玉 报道

本报12月27日讯 “路过时闻到一股淡淡的臭味,职业敏感告诉我,应该是燃气管发生了泄漏。”12月27日,金家岭街道奥林社区安全员刘义书说起前不久一起安全隐患仍充满后怕。12月19日,刘义书与聂传聪巡逻走到浮山军苑小区南边时,闻到一股淡淡的臭味从露天的燃气管道处飘来,两人判断可能是燃气管道发生泄漏,他们立即上报街道安办和社区,为了行人和周边居民的安全起见,刘义书二人一直驻守现场,还找了一块纸板写上“燃气泄漏,注意安全”,提醒他人提高警惕。经过专业燃气公司检测,果然是燃气管道泄漏,在刘义书、聂传聪的协助下,燃气公司第二天就将泄漏部分修好,成功避免了一场安全事故的发生。



手机扫描二维码  
查看本新闻视频